



Las columnas de Sigüenza ocuparon ayer varias importantes posiciones.--Todos los ataques de los rojos en el frente aragonés fueron rechazados ventajosamente

UNA IDEA GENIAL

El oro para la Patria. La plata para el culto. Los trofeos al altar

«El Faro de Vigo» publica un interesante artículo propugnando una idea, que por su importancia actual, dada la gran necesidad en que se hallan centenares de iglesias de España, merece acogerse y ser apoyada por toda la prensa católica.

He aquí lo que dice el colega viguense sobre asunto de tan perentorio auro como es el de la miseria de los templos que es de urgencia remediar.

La Religión y la Patria son las dos grandes ideas y los dos grandes amores que bullen constantemente en la mente e inflaman de continuo el corazón de todos los buenos españoles. Ideas y amores que se funden en un solo amor y en una única idea: España Católica.

España, en el trance supremo de sufrir la más cruenta operación de su larga, gloriosa y fecunda existencia, pero también la operación indispensable y salvadora, necesita para recuperar sus perdidas fuerzas y lograr la plenitud de su triunfo, de la cooperación y sacrificio de todos, y del oro de los que lo poseen.

Pero como la España que en esta hora histórica se está salvando de la muerte definitiva gracias al heroísmo de nuestro glorioso Ejército y a las dotes excepcionales de su ilustre Caudillo, el General Franco, es la España Católica, y para hacer resurgir de su seno las antiguas grandezas, necesita también restaurar en el territorio asolado por la barbarie moscovita el culto del Dios de sus amores, que es al propio tiempo, el Dios de sus padres y el Dios de sus históricas grandezas.

El oro para la Patria depauperada.

La plata para los altares de nuestro Dios.

Mucha sangre han vertido nuestros héroes y están siempre dispuestos a verter mucha más si es preciso. Mucho oro han entregado los pueblos de la España liberada, y más estarán dispuestos a entregar mientras lo haya. Mucha plata se ha recogido para los altares de las diversas provincias en Madrid; pero mucha más hace falta para proveer de cálices, copones y custodias las innumerables Iglesias destruidas que si no pueden reconstruirse en su totalidad, será preciso suplir de algún modo; pero esos altares derrocados por la piqueta marxista han de volver a resurgir todos, como sea y donde se pueda, para que sobre ellos siga inmolándose por la redención del mundo y la salvación definitiva de España, la Hostia pura, la Hostia Santa, la Hostia inmaculada.

La iniciativa genial de donar los trofeos de los deportes para transformarlos en vasos sagrados puede resolver definitivamente un gran problema que se halla planteado.

Todos pueden tomar parte en la empresa. La Patria y la Religión reclaman en estos momentos grandes y pequeños sacrificios de todos. Nadie será capaz de negárselos.

El oro para la Patria.

La plata para el culto.

Los trofeos al altar.

Haciendo nuestra la idea lanzada en Vigo, y a cuya ejecución han contribuido ya con entusiasmo religioso patriótico numerosas personas, pretendemos airearla en Avila para que coopere la tierra de Santa Teresa a restaurar el culto con generosas donaciones de objetos que para ello son indispensables.

INFORMACION DEL EXTRANJERO

Un periodista inglés elogia a las fuerzas nacionales

LONDRES.—Un periodista inglés destacado en España para informar a su periódico sobre los combates que se libran en torno a Madrid, ha enviado una información relatando las operaciones últimamente desarrolladas en el frente madrileño. Hace resaltar la admirable actuación de las tropas nacionales y dice que esa actuación contrasta con la de los milicianos rojos, los cuales sin espíritu de sacrificio, carentes de un elevado ideal y mal dirigidos, son incapaces de realizar ningún hecho heroico.

Así se explica—añade el periodista británico—el que los rojos, a pesar de sus fuertes atrincheramientos preparados durante meses y de disponer de elementos modernísimos, sean incapaces de mantener sus posiciones, y que sería mucho pedirles la conquista de las que defienden los nacionales.

Agrega que en las últimas jornadas de Madrid, los nacionales han demostrado una vez más su elevado espíritu, su admirable disciplina y sus maravillosas dotes combatientes, propias de su patriotismo hispano. En esas jornadas las fuerzas nacionales han repetido las páginas gloriosas de San Marcos, Irún, Guadalupe, Oropesa, Talavera de la Reina, Toledo, etcétera.

Medidas contra los comunistas

BASILEA.—La decisión aprobada el domingo en el Cantón de Basilea por plebiscito popular para que en el futuro los comunistas no puedan continuar en los servicios públicos, es considerada por la prensa burguesa como un acontecimiento de la mayor importancia.

Alijo de armas

BURDEOS.—En una investigación

La vida en Madrid según la Prensa extranjera

Muchos periodistas rojos han huido

Anoche, «Radio Castilla» dió cuenta de algunos detalles que se encuentran en los periódicos extranjeros con relación a la vida en Madrid, durante estos últimos días.

Los periodistas extranjeros—dijo el locutor—son más valientes que los periodistas de aquellos periódicos de Madrid vendidos al Frente Popular, primero y dominados por el embajador ruso, después.

Muchos de estos periodistas pseudoespañoles han huido y así el corresponsal de «La Depeche», periódico francés hostil a nosotros, tiene que confesar que la Agencia Febus, que, como se sabe, era de tendencia masónico-marxista, ha tenido que eliminar de sus equipos a los redactores que huyeron y que «Claridad» ha dado un plazo de cuarenta y ocho horas para que se reintegren a sus puestos los periodistas suyos que huyeron también o se han escondido.

Dichas informaciones periodísticas del extranjero hacen notar también otros interesantes detalles.

Dicen, por ejemplo, que se sabe que ha huido no sólo de Madrid, sino de España, un tal García Atadell, jefe de la Checa madrileña, que dirigía todos los asesinatos y había sembrado el terror con sus persecuciones y crímenes en personas de derechas.

Agreden que han sido incendiados la iglesia de los Jerónimos y también el convento de las Trinitarias, donde está enterrado el cadáver de Cervantes, así como el Palacio del duque de Alba, después de haber sido desvalijado de las riquezas artísticas que encerraba.

La población huye ya a la desbandada, según se desprende de las informaciones de la Prensa extranjera.

Con la música a otra parte

Ayer las radios de Madrid repitieron el aviso de que no se prestaban servicios de Correos ni de Telégrafos en el Palacio de Comunicaciones, debido a las actuales circunstancias,

policial se descubierto la trama de un alijo de armas para los rojos: en un establecimiento de transportes entre París y Burdeos fueron halladas 20 cajas con un peso total de 800 kilos que contenían granadas de aviación y doscientos cascos de bomba, modelo semejante a los que se utilizan por el Ejército francés, aunque con ligeras modificaciones.

Este material estaba destinado a un tal Lucien Bourdolé, de 26 años, gerente de un cine local.

En un registro practicado en casa de éste, han sido hallados documentos por los que se sabe que Bourdolé recibió 50.000 francos del Frente Popular español para que enviase el material descubierto a los marxistas.

Los sacerdotes asesinados en España

LONDRES.—Según informes ex-

EL AVANCE SOBRE MADRID

Se ha ocupado el Palacete de la Moncloa.--Las falsedades de Radio Madrid

El enviado especial de la Oficina Central de Prensa y Propaganda, don Luis Jornada de Pozas, envía el siguiente extracto de crónica de las operaciones efectuadas ayer en Madrid:

«El día de ayer, no obstante el mal tiempo reinante de lluvia y viento y nieve en la Sierra, se ha caracterizado por un considerable avance de nuestras tropas.

Por la mañana en un ataque irresistible fué tomado el Palacete de la Moncloa y ensanchada considerablemente la zona ocupada por el Ejército nacional.

Más tarde los rojos se lanzaron a un furioso contraataque en la Ciudad Universitaria. Fueron rechazados con enormes pérdidas, entre las que se cuentan un comandante y varios oficiales. También se ha cogido un tanque y gran cantidad de ametralladoras y armamento.

Las noticias radiadas por la emisora de Madrid, sobre reconquista del Hospital Clínico y Casa de Velázquez, son totalmente falsas.

La artillería ha proseguido su intensa actuación con notorio quebranto del enemigo.

Al final de una comida ofrecida al

y que el servicio se haría en las estafetas.

Por la tarde, los famosos y desvergonzados telegrafistas dijeron por su micrófono que estaban en nuevo local, ya que el anterior estudio de su emisora del Palacio de Comunicaciones habían tenido que abandonar a causa de la barbarie de los facciosos, quedando regado con el sangre de valiosos compañeros. No dijo quienes fueran éstos, pero ni Marín Caire, ni Alba ni los demás de costumbre se arrimaron en todo el día al micrófono.

Es de suponer que en vista de ese riesgo de sangre, los comunistas de Telégrafos habrán montado su emisora de Cuenca para allá.

traoficiales, pasan de doce mil los sacerdotes asesinados en España,

El nuevo embajador alemán en España

BERLIN.—El barón Von Stobber, nombrado embajador de Alemania cerca del Gobierno del Generalísimo Franco, es uno de los propagandistas del nacionalsocialismo más adictos a Hitler, de quien es gran amigo y con quien ha colaborado siempre con el mayor entusiasmo desde que aquél comenzó la obra de liberación y surgimiento del Reich contra sus enemigos interiores y contra los Pactos onerosos que le impedían desenvolverse con toda dignidad en el orden internacional. Es, pues, el nuevo embajador alemán un hombre de toda confianza de Hitler.

Suecia no concede el «placet» al embajador rojo

STOCKOLMO.—El Gobierno rojo español había nombrado a una mujer, la señora Palencia, como enviado diplomático a este país; pero el Gobierno sueco no ha concedido hasta ahora su «placet» al nuevo ministro.

El periódico «Nya Dagligt Allehan-

señor García Sánchez por los más destacados elementos de la Comunión tradicionalista, el jefe nacional don Manuel Fal Conde ofreció a aquél una boina roja de honor, con borla de los colores nacionales.

Cuartel general del Ejército del Norte

Estado Mayor.—2.ª sección

Comunicado oficial núm. 114

Situación general de este Ejército a las 21 horas de hoy.

La actividad de las fuerzas de este Ejército se ha manifestado hoy en el frente de la División de Soria (sector de Sigüenza), donde se han establecido nuestras columnas en importantes posiciones entre la Toba y Membrillera, ocupándose además Alcorlo. En las restantes Divisiones, sin novedad.

El enemigo ha mostrado actividad en el frente aragonés (quinta División), principalmente con su artillería, rechazándose ventajosamente los intentos de ataque enemigos a nuestras líneas.

La situación persiste sin modificarse en su aspecto de conjunto. Avila 20 de noviembre de 1936.

OTRO HEROE QUE CAE

MARIO MENDEZ-VIGO ¡PRESENTE!

¡Parece mentira, capitán, que hayas caído! Las balas rojas que zumbando siniestramente silueteaban tu figura en todas las acciones en que interviniste, parecían respetarte como en clamoroso homenaje a tu decisión y a tu bravura. Y he aquí que una dirigida por Satanás fué a hundirse traidoramente en tu cabeza llena de generosos pensamientos, de atrevidos planes y de bellas ilusiones. ¡Nuestra jarca quedó sin jefe! ¿Quién podrá sustituirte en nuestra jarca?

Cogida a tu cariñosa mano salió al frente la primera compañía de la JAP de Avila y a tu lado y junto a otra compañía de la JAP de Valladolid recibimos nuestro primer bautismo de fuego, bautismo que gracias a tí se convirtió en las jornadas gloriosas

del Puerto del Pico en las que como recompensa hallaste los camperos zahones que fueron después famosos en todo el frente y cuya vista sembraba el terror en las filas rojas. Bajo tu égida puso también la JAP de Avila su segunda compañía como se pusieron otras de Segovia y Navarra, con todas las cuales supiste hacer, infundiéndolas tu espíritu, una fuerza de choque; nuestra jarca, tu jarca, como la llamaba el mando, supo luchar y vencer en las columnas de Monasterio, de Cebollino, de Santa Pau y de Rada, gloriosos caudillos que apreciando en su justa valla tus merecimientos te tenían en alta estima y te escogían entre sus bravos. Yo presencié tu asombro lleno de modestia cuando el teniente coronel Santa Pau te felicitaba por la toma de Robledo de Chavela y te anunciaba la propuesta que había hecho para tu ascenso a comandante; y yo escuché como le decías, casi avergonzado, que el mérito se debía a tus muchachos, cuando sabía que todo se debió a tu decisión y a tu entusiasmo.

Fallece el Cardenal Primado de Francia

PARIS.—A los sesenta y ocho años ha fallecido el Cardenal Maurin, que ocupaba la primacía de las Galias. Este Arzobispo de Lyon había nacido en un pueblo próximo a Marsella y fué nombrado Obispo de Grenoble por el Papa Pío X en 1911.

Trabajó especialmente en obras sociales, por lo que sufrió muchas injurias por parte de la Confederación General de Trabajadores de Francia.

El 4 de diciembre de 1916 Su Santidad Benedicto XV le nombró Cardenal y Arzobispo de Lyon, Primado de las Galias.

Era miembro de la Sagrada Congregación de propaganda de la Fe. Fué también un gran patriota. Descanse en paz el Primado francés.

Una arenga del coronel Rada

De la crónica de «El Tebib Arrumi» que publica la «Gaceta Regional» de Salamanca, entresacamos los siguientes párrafos:

«El magnífico coronel Rada, que manda el sector de Requetés, les ha dirigido unas palabras a éstos, entre las que queremos subrayar, para que se enteren las emisoras rojas, aquellas que decían: «Por ser Requetés tenéis que ser buenos cristianos, buenos soldados y buenos caballeros; ningún acto sería por mi tan castigado como el que lleve envuelto un afán de crueldad o de lucro; cuando lleguéis a las casas madrileñas, ser Requetés es ser valiente; pero ser humanitario, ser implacable, pero ser ecuaníme.

Las músicas han alegrado las líneas de fuego con nuestros himnos nacionales y los de las dos naciones que han reconocido la legitimidad de nuestro Estado. Un periodista alemán que hemos encontrado al medio día de hoy en los alrededores del cuartel del general Varela, fué vitoreado y paseado en hombros.

ERNESTO PARADINAS BROCKMANN

Médico-Odontólogo

Estrada, 5. Teléfono, 290. Consulta de 11 a una y de 4 a 6

del Puerto del Pico en las que como recompensa hallaste los camperos zahones que fueron después famosos en todo el frente y cuya vista sembraba el terror en las filas rojas. Bajo tu égida puso también la JAP de Avila su segunda compañía como se pusieron otras de Segovia y Navarra, con todas las cuales supiste hacer, infundiéndolas tu espíritu, una fuerza de choque; nuestra jarca, tu jarca, como la llamaba el mando, supo luchar y vencer en las columnas de Monasterio, de Cebollino, de Santa Pau y de Rada, gloriosos caudillos que apreciando en su justa valla tus merecimientos te tenían en alta estima y te escogían entre sus bravos. Yo presencié tu asombro lleno de modestia cuando el teniente coronel Santa Pau te felicitaba por la toma de Robledo de Chavela y te anunciaba la propuesta que había hecho para tu ascenso a comandante; y yo escuché como le decías, casi avergonzado, que el mérito se debía a tus muchachos, cuando sabía que todo se debió a tu decisión y a tu entusiasmo.

Los pueblos de las sierras abulenses guardarán eterno recuerdo tuyo de gratitud sin límites porque tú les libraste de la ola roja que les había invadido; porque tú reparaste las barbaridades que en ellos habían cometido; porque tú les devolviste la paz que tanto anhelaban; porque por ellos, en una de sus sierras heladas diste tu vida guerrera en holocausto de tus sagrados ideales.

La JAP te recordará siempre, pero la JAP de Avila te recordará más intensamente porque tú fuiste nuestro maestro; nuestro guía, nuestro estímulo y nuestro caudillo en nuestras primeras andanzas guerreras contra los enemigos de España. Por la Patria y por Dios supiste vencer y morir, como dice nuestro himno, y por ello en nosotros quedará impercedero tu recuerdo.

Mi capitán, caiste como los buenos, como los héroes, sin un desaliento, sin un desmayo; en tu puesto. ¡Y tu jarca, nuestra jarca, se quedó sin jefe! ¿Quién podrá sustituirte?

Ante los mártires del ideal: ¡Presente y adelante!
Eduardo Ruiz Ayúcar.
Jefe de milicias de la JAP de Avila.

DIVULGACION SOCIAL

El nuevo socialismo

Siempre, he sido amante del estudio, y sobre todo, desde la instauración de la República, de los que versan sobre sociología. La sociología, es para mí un tema interesantísimo, una cantera inagotable de soluciones finalísticas; siéndome, igualmente, presagio de una catástrofe venidera e inevitable por inercia de la denominada plebe. Yo no me engañaba, no; y no es que fuera heresiarca del mito social, es que yo, en tiempos lejanos, fui testigo de injusticias burguesas, como hoy, lo soy de injusticias obreras, maquinadas por el socialismo de mangoneadores.

A los que acusan a la Iglesia católica por conceptuarla enemiga del obrero les digo que son unos impostores. Jesucristo fué el primer hombre que dió ejemplo de pobreza y de obrerismo, al nacer en un humilísimo pesebre, en una noche fría y ser carpintero. Sí, Jesucristo, rey de los judíos, fué el que nos dió con su dulzura ultraterrena: «Amáos los unos a los otros», y al decirlo no estableció distingos de castas; y él, inspirando a su Iglesia en sus doctrinas sagradas, donó al mundo social encíclicas tan «democráticas», verdadera «democracia cristiana», como son la «rerum novarum», de León XIII y la «cuadragésimo año», base de la propaganda social cristiana y norma de los sindicatos. Este es el verdadero «socialismo», el novísimo credo social, que será la reconciliación de las clases españolas, después del triunfo apoteósico del fascio. El fascismo no es antiobrerista, ni mucho menos; no hace mucho tiempo, al principio de la siega, Mussolini, constructor de la poderosa Italia corporativa, empuñaba una guadaña y segaba durante todo un día caluroso. Y Benito Mussolini, el vivificador del campo y el transformador del agro pontino, terreno pantanoso, en una ciudad modernísima, es el genuino reformador social.

En Italia se ha extirpado el marxismo, protegido por las logias secretas, como haremos en España; su sustituto práctico es el nuevo socialismo, nivelador de la propiedad privada, de la producción y del salario familiar. Y es que los rojos, según sudre, sacan en consecuencia, con sus científismos, «el que la naturaleza ha dado a todos los hombres un derecho igual sobre el fruto del trabajo de algunos». «Tous partent de ce principe formulé par Babeuf dans le premier article du manifeste des égaux: la nature a donné a tous les hommes un droit égal a tous les biens».

Ya sabemos el raciocinio de los marxistas y su «igualdad», por triste experiencia: Abolen la propiedad de algunos, y crean un patrono feudal y tiránico: el Estado.

Nos dejaremos de disquisiciones enjundiosas profundas; tratemos, como final, del doctrinario reformado de la democracia prístina; el trabajador no será en el mañana que se vislumbra un instrumento humano de explotación, ni de dirigentes, ni de entidades patronales; el campesino, debe ser lo que tiene derecho a ser, y ante todo y sobre todo lo secundario, la cultura llegará a los lugarejos olvidados, porque habiendo hombres cultos y sanos, no podrán ser engañados con mitos viejos, que no dieron al Universo otro fruto que el caos y el desconcierto. «Yugo y Flechas» escribe: «Obreros: Vuestros dirigentes, los que se valen de vosotros para encaramarse en los mejores sitios mientras vosotros arrastrais hambre, y las ametralladoras no quieren que conozcáis nuestras ideas.

Si nuestras ideas fueran malas para vosotros, nada nos debilitaría tanto como ser conocidas. Si predicásemos la tiranía o el desprecio para los obreros nos rechazarían y eso saldrían ganando sus actuales jefes...» Hay que iniciar una campaña para demostrar a las masas engañadas, con hechos, no palabras, quienes son sus verdaderos amigos y quienes sus enemigos emboscados.

Nazarite,

Exclusivo para EL DIARIO DE AVILA

Para el Ejército y Falange

Así corresponden los pueblos

SANTA MARIA DE LOS CABALLEROS.—Han llegado las primeras caricias del frío; los valientes soldados y bravos falangistas sienten en las alturas el rigor del invierno que se ha recrudecido. Piden prendas de abrigo y todos hemos de ayudarles.

Pensemos en los que dan su vida por salvar a España y mirad, lectores, cómo saben desprenderse de las cosas que les son necesarias estas sencillas gentes de los campos castellanos.

El jefe local de Falange por orden de sus superiores hizo un llamamiento a los vecinos de Santa María de los Caballeros y a pesar de las dos suscripciones hechas anteriormente para el Ejército y Falange, una en especie y otra en metálico, se recogieron en media hora 128 mantas que han sido entregadas en la Comandancia de Avila.

Existe en esta localidad la primera lista de Falange y todos sus componentes se encuentran hace días en el frente.

Ahora el entusiasta batallador don Luis Prieto siguiendo órdenes de sus superiores ha hecho una segunda lista cuyo número es considerable y otro día la daremos a conocer.

Ha sido también nombrado jefe local de Falange el señor Prieto, de los pueblos comarcanos que a continuación se expresan; cuyos donativos han sido entregados a las fuerzas del Ejército y milicias armadas por dicho señor:

Aldeanueva de Santa Cruz, 21 mantas, 30 piezas de ropa interior y 500 pesetas.

Aldehuela, 35 mantas, 30 piezas de lienzo y 38 piezas de abrigo interior.

Lastra del Cano, 78 mantas, 85 piezas de abrigo interior y 18 pesetas.

Avellaneda, 268 pesetas, un novillo, 14 ovejas, un cabrito, 5 fanegas de trigo y 2 de centeno.

San Lorenzo de Tormes, 550 pesetas, un jamón de ocho kilos, 5 docenas de huevos, 7 gallinas, 63 kilos de judías y 14 idem de garbanzos.

Así se hace patria. Todos unidos y todos a desprenderse de joyas y entregarlas al Gobierno de Burgos que es el verdadero, el de la paz, el del trabajo y de la libertad.

Sed caritativos, no ocultéis lo que os hubieren arrebatado los sicarios de Lenin; ayudad al Ejército, a Falange a las milicias armadas, que están salvando a España en estos días y sabed que los mozos de todos estos pueblos están engrasando las campanas de la torre, para tocar a gloria el día que entréis gloriosos y triunfantes en la capital de España.

Muy grande es morir por la Patria pero más grande es morir por Dios.

Adelante heroicos soldados, bravos falangistas y milicias armadas, Dios y la Patria os premiarán estos sacrificios.

¡Viva Cristo Rey! ¡Viva España! ¡Viva Falange!

F. José Romero.



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Ritmos piadosos

A la Virgen de Sonsoles

¡Salve Virgen Serranilla! Brilla Tu mirada de candor, Y al mirar nos das en ella Bella Esperanza, fe y amor.

¡Soberana! ¡Madre nuestra! Muestra A tus hijos el camino Que conduce a la verdad.

Haz Que cual santo peregrino Arribemos al destino De la paz. Tú serás de la cruzada, Hada De mística evocación, Y harás de tus nobles hijos.

Fijos Soldados de redención Que redimirán a España De la saña Desalmada del traidor; Y Tú, nos darás un día La alegría De la paz y del amor.

¡Serranilla! ¡Virgen Santa! Tanta Es la fe que ha puesto en Ti Esta raza, tal su arrojo Que puestos en Ti los ojos Luchan sin pensar en sí.

Solo por España y sus costumbres Sanas y tradicionales, Tus leales Ven en negra incertidumbre; Y se lanzan a la lucha Do se escucha El rugido del cañón, Que con el no restaña, Por España Que habla con el corazón.

Son valientes los soldados, Cual cruzados Españoles De noble gesta inmortal. Por lo cual, Eres, Virgen de Sonsoles, La Patrona celestial. Al marchar a la defensa Con inmensa Fe, cristiana devoción, A tus plantas se postraron Y rezaron Por España una oración...

Oración que recogiste, Y pusiste En la mano del Señor. Dios te prometió su amparo, Y está claro. Nos ampara con su amor.

El campesino poeta.

Castiblanco y noviembre de 1936.

Relación de las cantidades entregadas a la Junta de Recaudación de Fondos de Avila para atenciones del Ejército

(Continuación)

Felipe Martín, cantidad donada, 5 pesetas; Bernardino Moreira, 5; Víctor García, 34; Anselmo Lumbreras, 5; Juan José Martín, 3; Antonio González, 2; Efigenio Sáez, 26; Segundo Núñez, 41; Antonio Pérez, 10; Rogelio Gómez, 30; Salvador Cillán, 44; Santiago Sanz, 37 (tercera parte); Antonio Galve, 31 (tercera parte); Cirilo Sobrino, 90; Juan Grande, 16; Francisco González, 16; Felipe Pérez, 16; Tomás Calvo, 16; Casimiro Millán, 16; Antonio Galve, 16; Emilio Martín, 16; Dionisia Barbero, 30; Isabel Martín, 30 (tercera parte); María Clavelina Miguez, 15; Petra Sánchez Vaqueiro, 15; M.^a Gloria Chomon, 30; Vda. Manuel López, 15; Agustín Calvo, 15; Aurelia Nodal, 15; Felisa Arévalo, 15; Víctor Pérez, 22 (mitad); Primo de Miguel, 37 (tercera parte); Luis López Prieto, 14 (tercera parte); Gregorio Pato Barbero, 14 (tercera parte); Alejandro Iglesias, 18 (tercera parte); José Hernández Galán, 18 (tercera parte); Juan L. Sánchez, 15; Marcelino Sánchez Galindo, 15; Jorge Sáez Martín, 15; Adelaida Antero, 25 (mitad); Vicenta Pedruelo, 10 (tercera parte); María Hermilia San Segundo, 10 (tercera parte); M.^a Teresa Becerra, 10 (tercera parte); M.^a del Carmen García, 30; María Concepción Martínez, 30; Aurea Cano, 15; Justo López, 15; M.^a Socorro Ruiz, 15; Teresa Velázquez, 15; Cándido Vicente, 27 (tercera parte); Ambrosio Vegas, 17; Emiliano Iglesias, 43; Antonio Palacios, 17; Carlos García, 15; Catalina Jiménez, 30; Natividad Alfonso, 15; Demetria de la Cruz, 15.

(Continuará)

Para el Tesoro Público

Relación del oro entregado en el Banco Central

Consuelo Cornejo, de San Miguel de Serrezuela, un collar de oro con 38 cuentas, una sortija de sello de oro rota, un pendiente de oro con un diamante.

SE ARRIENDAN

pastos para ovejas y vacas en el Monte de Alamin término de Santa Cruz de Retamar, provincia de Toledo.

Para informes dirigirse a D. Eduardo Pérez, Villa del Prado, provincia de Madrid.

Victoria Gómez Pérez, de Grajos, una sortija de oro sello con iniciales ilegibles.

Eduardo Martín Vegue, de Grajos, 2 pendientes de oro y un alfiler de oro bajo.

Señorita Soledad Romero, de Villaflo, un Alfonso de oro de 25 pesetas, 2 escudos de plata.

Cayetana Pinilla, una sortija de oro con piedras, 4 botones de camisa de oro, un pendiente de oro, una cadena de plata de 7 hilos y colgantes.

María del Pilar Sáez, de Langa, un par de pendientes de oro con diamantes, una sortija de oro con piedras.

José Mir Tejeiro, 2 alianzas de oro. Señores Ruiz Sánchez, 5 Alfonsos de oro de 25 pesetas, 2 libras esterlinas de oro, 5 sortijas de oro con piedras, 2 alianzas de oro, 2 sortijitas de sello, un reloj de señora de oro con su cadena y pasador, un guardapelos de oro.

Rafael Gavilán y Petra García, de Rasueros, un anillo de oro con piedras, un alfiler de oro de corbata con piedras.

Aniceta Martín Cano, Rasueros, un par de pendientes de oro.

Petra Santos Santos Pérez, de Grajos, un cubierto de plata, un collar de oro con 25 gargantillas, un par de pendientes de oro con perlas, un par de pendientes oro, un pendiente de oro suelto y varios trocitos de oro.

Rosita Gómez Jiménez, de Grajos, un collar con varias gargantillas de oro.

Justa Gutiérrez, una alianza de oro. Pío Ramírez, párroco de Ataquines, un Alfonso de oro de 25 pesetas. Laura López Ramírez, de Ataquines, una moneda de Estados Unidos Mexicanos de 5 pesos de oro.

Francisco García Hernández, de El Tiemblo, una alianza de oro, una botonadura de oro, un par de pendientes de oro, una sortija de oro rota con piedras, un alfiler de oro.

Mariano García García, párroco de El Tiemblo, 5 Alfonsos de oro de 25 pesetas.

N. N., 2 alianzas de oro con iniciales V. A., un sello de oro con iniciales M. C.

José Fernández y señora, 2 alianzas de oro, un par de gemelos con piedras.

Esperanza Martín Saez, de Langa, una alianza de oro.

Severina Martín Saez, de Langa, un par de pendientes de oro con perlas.

Florentina Sáez Herrero, de Langa, un par de pendientes de oro rotos.

Ildefonso Saez Herrero, de Langa, un Alfonso de oro de 25 pesetas.

Sección religiosa

SANTORAL

NOVIEMBRE 22 DOMINGO

XXV después de Pentecostés. Santos Cecilia virgen Filemón, Afia, Mauro, Marcos, Esteban, m á rti-res; Pragmatico, obispo.

La misa y oficio divino son del domingo XXV después de Pentecostés con rito semidoble y color verde.

CULTOS

Medalla Milagrosa

Parroquia de San Juan Bautista.— Los PP. Paules, las Hijas de la Caridad y las Asociaciones de Señoras y Caballeros de la Milagrosa dedican solemne novena a la Santísima Virgen de la Medalla Milagrosa.

A las ocho de la mañana misa de Comunión de los Caballeros de la Milagrosa.

Por la mañana, a las ocho y media, misa y ejercicio de la novena. Por la tarde, a las seis, exposición de S. Divina M., estación, rosario, sermón, ejercicio de la novena y solemne reserva. Predica el R. P. Timoteo Martínez.

Asociación Patronato de Santa Teresa de Jesús

La Santa.—Celebra sus cultos mensuales con misa de comunión a las ocho; por la tarde, a las cinco y media, exposición, rosario, ejercicio del mes, sermón a cargo del R. P. Gonzalo del Niño Jesús, terminándose con el himno popular.

Patronato de Animas

Magdalena.—Por la mañana, a las ocho, rosario.

SANTORAL

NOVIEMBRE 23 LUNES

Santos Clemente, p.; Lucrecia, vg., Felicitos, Sisinio, mártires; Anfloquio, Gregorio, obispos; Trudón, pb.; Juan Bueno, confesor.

La misa y oficio divino son de San Clemente, con rito doble y color encarnado.

CULTOS

Medalla Milagrosa

San Juan.—Por la mañana, a las ocho y media, misa y ejercicio de la novena.

Por la tarde, a las seis, los cultos de costumbre.

Patronato de Animas

Magdalena.—Por la mañana, a las ocho, rosario.

Ejercicio de la caminata de tres lunes al glorioso San Nicolás de Bari

Se celebrará en su iglesia los días 23 y 30 de noviembre. Por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión. Por la tarde, a las cuatro y media, rosario y ejercicio del día.

Donativos en especie para el Ejército

Pueblo de Béjar: 2 cajas con varias cosas; 19 jamones; 56 kilos de azúcar; 200 kilos de judías; 34 kilos de garbanzos; 50 cajas de galletas; 10 kilos de arroz; 8 latas sardinas de 6 kilos; 2 latas sardinas de 3 kilos; 20 latas sardinas de 2 kilos; 172 kilos de arroz; 536 kilos de patatas; 450 latas de sardinas; 10 latas de salmón; 12 botellas coñac; 2 cajas leche condensada; 50 botes de melocotón; 25 kilos de café; 60 latas sardinas de medio kilo; 30 latas de sardinas de cuarto kilo; 70 kilos de fideos; 24 medias botellas de sidra; 1.300 latas sardinas; 8 latas de sardinas de 3 kilos; 64 botes de conserva; 17 botellas variadas; 2 garrafas de vino Mistela; 174 kilos de Tocino; 157 kilos de embutido; una garrafa de vino blanco; 3 garrafas de vino aloeque; 100 latas de Ton Marín; 10 botes melocotón grandes; 24 botes melocotón medianos; 25 kilos de azúcar de cuadrado; 4 docenas pares alpargatas; 11 quesos; 12 botellas vino de Málaga; 19 kilos de chocolate; 6 docenas de pastillas de jabón.

El patriotismo de unas señoritas

Piden heridos para cuidarles hasta su curación

Las señoritas que suscriben nos ruegan, en atenta carta, la publicación de la siguiente súplica:

Excmo. señor Gobernador militar de Avila:

Excmo. señor: Las señoritas que suscriben, movidas de su espíritu patriótico-cristiano, a V. S. respetuosamente exponen: Que nuestra conciencia española nos dice, que todas cuantas actividades Pro-Patria hemos efectuado, ya suscripciones, confección de jerseys, etc. es obra muy pequeña y por tanto no tenemos completa paz en las almas; podemos hacer más en bien de España, ya que aún contamos con recursos económicos y morales en esta comarca, no tocada por los efectos de la guerra, recursos suficientes para una obra un poco mayor.

Por otra parte, como mujeres cristianas queremos proceder al dictado del principio cristiano que dice «Con solar al triste», «Asistir al enfermo». Por todo lo expuesto, suplicamos a V. S. tenga a bien concedernos unos cuantos soldaditos heridos en estado de convalecencia a fin de ofrecerles cuidado adecuado para su completa mejoría.

Las autoridades locales y vecindario en general se prestan a toda clase de favores con el más vivo desinterés y patriotismo.

A sus órdenes. Dios guarde a V. S. muchos años. Flores de Avila a 19 de noviembre de 1936.

¡Viva España!, ¡Viva el glorioso Ejército español.

Por la Comisión, Escolástica Muñoz, Isabel Luengo, Genoveva Davila.

Productos SOLVAY

Carbonato de sosa.—Sosa cáustica. Cloruro de cal.—Bicarbonato sosa. Precios y condiciones:

Juan José Alonso

Importador y distribuidor de los productos «SOLVAY».—LOGROÑO.

LA NIEVE

Ya en Avila, adornadas por el blanco color de sus copos, caen las primeras nieves. Ya sus calles largas y estrechas aparentan ser la estela blanca de un camino de Gloria. Ya las cúpulas de sus torres cristianas se elevan en los aires como palomas blancas.

Vo envuelto en mi capotón militar con el cuello alzado y al ver los blancos copos sobre mi verde abrigo creo atrever a la Siberia con la hermosa idea de una exterminación roja. Pero he de volver mis pasos. He de tornar a mi puesto y hé solo de pensar lo que me interesa: ¿Voy a echar a los dueños de su casa? ¿Porqué si en la mía tengo de contrabando centenares de rusos?

Torno, repito. Vuelvo sobre mis pasos ateridos de frío y me encuentro sobre las sierras cercanas a Madrid. Allí jamás se retrocede. Allí tras el fin santo que se persigue se camina, se avanza, se avanza siempre. Y si las nieves son altas, si al español que marcha tras la reconquista de su Patria se le obstaculiza el camino por uno de esos grandes bloques, no vuelve atrás. O pasa temerariamente o temerariamente allí queda.

La nieve, nieve de noviembre, nieve de muertos y santos tiene un triple sentido: Su color blanco es el fiel reflejo de la España blanca que vendrá. Su color blanco representa la conquista de la paz eterna. Su color blanco es el blanco pensamiento de España, así como la blanca corona, el blanco marmol, la blanca sepultura de sus mártires.

Vuelvo a Avila. Vuelvo a oír en la blancura de la nieve nuestro querido «Arriba España». Vuelvo a ver sus calles largas y estrechas y me encuentro otra vez con esas cúpulas de sus torres cristianas que se elevan en los aires como palomas blancas.

Emilio Madrigal García.

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Domicilio: MADRID, Alcalá, 49; Subdirectores en todas las provincias de España, Francia, Portugal, Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA: Incendios.—Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida.—En todas sus combinaciones.

Accidentes.—Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes.—Seguros de los Buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores

Robo.—Seguro ordinario o Robo con fractura, Saqueo, pillaje e incendio en caso de Tumulto popular, Atacos a cobradores, etc., etc. Subdirector en Avila:

Don Fermín López Porres

Oficina: Calle Lope Núñez, 4

SEPA VD. QUE SE PUBLICARON Para 1936 LAS AGENDAS BALLY-BAILLIERE MADRID



- AGENDA DE SUPLENTE
- AGENDA DE DIARIOS
- AGENDA CULINARIA
- AGENDA DE BOLSA
- AGENDA DE BOLSAS

¿CALLOS? usando solo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pts. por correo, 2 pts. FARMACIA PUERTO.—Plaza San Ildefonso, 5. MADRID



La debilidad, La inapetencia, impiden el desarrollo físico y cerebral de los niños. Para darles fuerzas y vigor mental hay que regenerar sus débiles organismos con el activo reconstituyente Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD. Aprobado por la Academia de Medicina. Puede tomarse en todo tiempo. No se vende a granel. LAXANTE SALUD Cura el estreñimiento sin causar irritaciones ni molestias. En cajitas de 28-30 grageas. Ptas. 1,90 (timbre incluido), en Farmacias.

ALMORRANAS-VARICES

Antes de someterse a ningún tratamiento debe usted dirigirse a la Clínica del doctor Illanes, la más antigua de la especialidad, cuyo Director le remitirá gratuitamente una circular o folleto explicativo de mucho interés.

Clínica del DOCTOR ILLANES
Calle de Hostaleza, 15.—MADRID
TELEFONO NUM. 15.976



VINO DE ORTEGÁ

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en "EL DIARIO DE AVILA,"

Almorranas, Fisuras, Fístulas, Picor, Prolapso y toda enfermedad del recto y del ano, Varices, Ulceras varicosas. Curados radicalmente sin abandonar sus ocupaciones. Sin cirugía ni pomadas, mediante inyecciones. Por el Metodo Especial Ultra-rápido. Por el médico

DON JUAN CAMPOS

DIRECTOR DEL Instituto Antihemorroidal

Consulta en AVILA el día 28 del actual en el Hotel Inglés, de once a una

NOTA INTERESANTE.—El médico don Juan Campos es altamente conocido en esta provincia, en la que viene trabajando hace muchos años, teniendo a la fecha curados numerosos enfermos de la especialidad

Instituto Antihemorroidal

Montera, 47, principal.—MADRID
Teléfono 12198

HERNIAS

Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegándose a la curación radical en muchos casos.

INSTITUTO DE ORTOPEDIA Y COSMÉTICA
Montera, 47, principal. MADRID
DIRECTOR: J. CAMPOS
Médico-Ortopédico

Aplicación científica de bragueros y aparatos para el mal de Pott, Escoliosis, Coxalgiá, Parálisis, Narices y Pies deformes, Ano artificial, incontinencia de orina, impotencia, Esterilización, Sordera, Vientre, Riñón, Estómago y Matriz caídos, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de eminentes médicos ortopedistas de todas las naciones

Cosmética (BELLEZA)

Realizada por procedimientos médicos de mucho éxito y sin ningún peligro

Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara. Mal olor del aliento. Aumento de pestañas. Destrucción de las canas, modificación del color del pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y calvicie. Curación de los juanetes sin operar

Consulta en AVILA, por el propio doctor Campos, de 11 a 1 el día 28 del actual en el Hotel Inglés

Nota interesante: El Instituto de Ortopedia y Cosmética es propiedad de don J. Campos el cual realiza la publicidad que tiene por conveniente y está dirigida por el Doctor Campos desde el año 1911.

Hotel Restaurant, Café y Bar Americano

PASAJE

Todo confort. Se sirven bodas y banquetes. Omnibus a todos los trenes.

Propietario: Gregorio Barragán
Plaza Mayor, 39, y Espoz y Mina, 11.—Salamanca



3... 2,50... 10...

AMENA R. INTERSANTANDER... LIBRERIAS Y PAPELERIAS

REUMATICOS!

Si queréis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático "KARMEL", de venta en todas las farmacias de AVILA

He aquí la receta que le curará su padecimiento de



ESTÓMAGO e INTESTINOS

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

MARTES DE 12 A 2
Consulta de Garganta, Nariz y Oídos
En el Gran Hotel por el doctor D. Manuel Herrero de Cabo (del Instituto Rubio y Cruz Roja de Madrid)

Arturo Canales
Estabilizadores del norte, pino rojo, Cementos Cosme, Asiland y Cangrejo
Cacillar n.º 3. Teléfono 48

SANCHEZ PRIETO (Médico)
PIEL - VENEREAS - SÍFILIS

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

Disposiciones y Decretos de la Junta de Defensa Nacional de España

Boletín Oficial de la Junta.—Núm. 14.—Burgos 30 de agosto de 1936

algunos casos fué legalizada con posterioridad al allanamiento.

Mas prescindiendo de los orígenes de estas ocupaciones, el hecho cierto es que existen fincas intervenidas por el Instituto de Reforma Agraria que se encuentran en distintos períodos de desarrollo de aplicación de los planes del mentado Instituto, y que por constituir explotaciones agropecuarias en comunidad, organizadas total o parcialmente, controladas y dirigidas por servicios técnicos del Estado, no deben interrumpirse, pues ello crearía situaciones jurídicas confusas, interferencias y desconciertos entre los elementos afectados por la Reforma, además de una merma en la producción y ocupación de brazos consiguientes.

Por todo lo cual, entre tanto no se elabora una reforma agraria definitiva bien orientada, justa y eficaz, de carácter exclusivamente objetivo o nacional, conviene resolver sobre extremos tan importantes al llegar la próxima sementera de otoño, así como para que en cada Comunidad no haya más que pequeños labradores y obreros idóneos, para ser asentados, acreedores a este beneficio y consiguientes de su misión y obligaciones.

En su virtud, como Presidente de la Junta de Defensa Nacional y de acuerdo con ella, vengo en decretar:

Artículo primero. De las fincas cuyos planes de aplicación aprobados por el Instituto de Reforma Agraria hayan sido ejecutados totalmente y se encuentren en pleno funcionamiento se seguirá su explotación normal en la forma que fué acordada.

Artículo segundo. En las fincas cuyos planes de aplicación aprobados por la Dirección del citado Instituto estén parcialmente ejecutados, pero siempre que los asentados hayan verificado labores de barbechera, se llevarán dichos planes de aplicación a la práctica, sin perjuicio de las rectificaciones que pudieran acordarse más adelante.

Artículo tercero. En todas las demás fincas que han sido objeto de intervención por el mentado Instituto, así como las expropiadas sin in-

demnización en beneficio del Estado, según Ley de 24 de agosto de 1932 pero en las cuales no han entrado nuevos beneficiarios, aunque hayan sido oficialmente ocupadas, constituidas las comunidades y aprobados los planes de aplicación o destinos futuros, quedarán en suspenso los acuerdos recaídos sobre ellas, anuladas las diligencias practicadas y en libertad los propietarios y arrendatarios para disponer de dichas fincas y continuar su explotación.

Artículo cuarto. Por los servicios provinciales de Reforma Agraria se informará a esta Junta de las fincas que se encuentren en las condiciones señaladas en el artículo anterior, pasando al mismo tiempo nota a los Registros de la Propiedad para que éstos procedan a anular las inscripciones que a favor del Estado se hubieran hecho.

Artículo quinto. Los servicios

provinciales de Reforma Agraria no podrán extraer de su cuenta corriente oficial, sin la previa autorización de esta Junta, ninguna cantidad para atender las necesidades de las explotaciones de las fincas a que se refieren los artículos primero y segundo de este Decreto.

Artículo sexto. Por los Gobernadores Civiles de las provincias afectadas por la Reforma Agraria, se procederá a la revisión de los nombramientos de presidentes y secretarios de las Juntas Provinciales de Reforma Agraria, efectuando las substituciones convenientes, y en las provincias no afectadas por dicha Reforma, suspenderán tales Juntas toda actuación, haciendo entrega de la documentación al Gobierno Civil respectivo para su archivo.

Artículo séptimo. Por las Juntas Provinciales de Reforma Agraria, previo informe de los Servicios técnicos,

se procederá a la destitución de aquellos asentados que no cumplan las condiciones legales o no tengan aptitudes para serlo, designando nuevos beneficiarios que cubran estas vacantes y las que por otras causas pudieran existir.

Dado en Burgos a veintiocho de agosto de mil novecientos treinta y seis.—Miguel Cabanellas.

Decreto núm. 75

Concurriendo en el Consejo de Administración de la Sociedad Anónima «Banco Agrícola Comercial», domiciliada en Bilbao, características de actuación opuestas a cuanto en estos momentos es noble finalidad del movimiento nacional salvador de España, de conformidad con el criterio expuesto en el Decreto número 37, del día 14 de agosto.

Como Presidente de la Junta de

Continuará

AVILA AL DIA

Información municipal

Por orden de la Alcaldía se ha pasado una comunicación a los dueños de kioscos instalados en la vía pública, notificándoles el acuerdo del Ayuntamiento de que la concesión termina el 31 de diciembre, debiendo retirar en esa fecha los citados kioscos de las calles donde quiera que estuviesen colocados.

Un problema que parecía insoluble en los fatídicos tiempos del Frente Popular, ha quedado resuelto con solo proponérselo un Ayuntamiento de verdad.

Información provincial

En la tarde de ayer estuvo en el Hospital el gestor visitador de dicho establecimiento, don Rafael Sastre, en unión del encargado de obras provinciales don Rufino García. El señor Sastre visitó todas las dependencias, enterándose de las necesidades más perentorias para proponer a sus compañeros de Diputación la realización de aquellas, siempre que las disponibilidades de la Diputación lo permitan.

El temporal

Ha amainado el temporal de nieve que ayer se desencadenó en esta provincia. En las primeras horas de la tarde de ayer quedó cerrado a causa de la nieve el puerto de Menga, pero debido a la lluvia pronto se restableció la circulación.

De toda la provincia, así como de los frentes, se reciben noticias de haber cesado la nieve.

En Madrid, según noticias, ha nevado hoy con alternativas de lluvia.

P. ORIVE
Médico-Dentista

9 a 1 y 5 a 9. Zendera, 8 pral. dcha

Incorporación de reclutas

Ayer dió principio en la Caja de Recluta la incorporación a filas de los reclutas pertenecientes al primer trimestre de 1936.

Los de Avila han sido socorridos por el Ayuntamiento según costumbre establecida por el municipio hace muchos años.

Los reclutas saldrán muy en breve para los destinos que les han sido asignados.

De interés para los almacenistas de vino

Según orden de la Junta técnica, se recuerda a los almacenistas de vino la obligación que tienen de presentar por triplicado, en el negociado correspondiente del Ayuntamiento, relación de las existencias que tengan en sus almacenes. El plazo para presentar las declaraciones finaliza el día 30 del actual.

Jefatura de Sanidad de la Plaza y provincia

Enfermeras que tienen que asistir el día 22 de noviembre, de siete de la mañana a dos de la tarde, segundo grupo:

María Cambrero.

De dos a ocho, tercer grupo:

Carmen Familiar.

Por la noche, a las nueve, cuarto grupo:

Rosita Albi.

Para el día 23 de siete de la mañana a dos de la tarde, quinto grupo:

Rosalía Ubeda.

De dos a ocho, sexto grupo:

Teresa Jiménez.

Por la noche, a las nueve, séptimo grupo:

Raquel Romero.

Presentación al nuevo P. Prior de Santo Tomás

Mañana, después de la función que a las cuatro de la tarde celebrará en Santo Tomás la V. O. T. de Santo Domingo, y en la que predicará el padre Ricardo Casado, prior de los RR. PP. Dominicos, todos los hermanos y hermanas de la Orden Tercera pasarán a la sala de juntas con objeto de cumplimentar al nuevo prior.

Del Gobierno Militar

Telegrama recibido del Excmo. señor Generalísimo con fecha de ayer: «La resistencia de los industriales o comerciantes o particulares a admitir billetes del Banco de España sin estampillar antes del plazo señalado para esta operación de estampillado, durante el plazo y después de él, serán considerados como enemigos del Movimiento Nacional y juzgados en juicio sumarísimo».

Avila 21 de noviembre de 1936.—El gobernador militar.

Ecos de Sociedad

Nuevo Director General de Seguridad

Ha sido nombrado Director General de Seguridad el prestigioso Teniente Coronel de Infantería, don Rafael Hernández Villalonga, emparentado con distinguida familia de Avila.

Le felicitamos y a sus hermanos, los señores de Sastre (don Rafael), y le deseamos grandes éxitos en su difícil y alto cargo.

Toma de posesión

Ha tomado posesión del cargo de secretario interino del pueblo de Berrocalejo de Aragona el culto joven don Juan Campón. Reciba nuestra cordial enhorabuena.

Viajeros

Moy ha pasado el día en Avila nuestro querido amigo y colaborador don Eduardo Ruiz Ayucar, el cual se halla bastante mejorado de las heridas sufridas en el frente de guerra.

Patriotismo y caridad

Todo aquel que se precie de buen español ha de reunir estas dos cualidades, fundamentales en la vida humana.

El buen patriota ha de amar especialmente a la Patria, procurando engrandecerla, que prospere y reine en ella una verdadera paz social y que todos sus compatriotas tengan una existencia digna y llevadera.

Si en ella hay una clase social que siente necesidades, ha de procurarse que éstas sean mitigadas dentro de lo posible: acudiendo solícitos a ella y haciéndose partícipe de sus dolores, ejerciendo la caridad cristiana en todo momento.

Sabemos que en Madrid, muchos obreros, por tener sentimientos cristianos profundamente arraigados, han sido víctimas de los traidores a España.

Los obreros que en Avila siguen los mismos postulados católicos que ellos, en un hermoso ejemplo de caridad y fraternidad cristiana, han abierto una suscripción en la Casa Social Católica para proporcionar so-

Cuartel General del Generalísimo

Sección de información.—Estado Mayor

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel general hasta las veinte horas del día 20 de noviembre de 1936:

Ejército del Norte

5.ª División.—El enemigo intentó un ataque sobre Almudévar y Santa Quiteria con algunos carros blindados, siendo duramente rechazado.

6.ª y 8.ª Divisiones.—Sin novedad en todos los frentes.

6.ª División.—Sector Norte, sin novedad.

Sector Sur.—En los barrios de Madrid ha continuado la progresión de nuestras tropas, ensanchándose las bases alcanzadas, ocupándose algunas casas y grandes edificios en la Moncloa, que estaban fuertemente fortificados por el enemigo. Este resultó castigadísimo, haciéndosele numerosos bajas y dejando en nuestro poder numerosos muertos, ame-

tralladoras y mucho armamento. Varios intentos enemigos para recuperar alguna de las posiciones, fueron amente rechazados.

División de Soria.—En el frente de Sigüenza se atacaron fortificaciones enemigas al Sur de La Toba, mientras fuerzas salidas de Medranda atacaban las mismas posiciones por retaguardia. El enemigo fué batido y cercado, huyendo a la desbandada. Se recogieron 41 muertos, entre ellos el de un alférez, tres prisioneros, fusiles y material. Se alcanzaron posiciones ventajosas entre La Toba y Membrillera, mientras otras fuerzas ocupaban el pueblo de Alcorlo.

Ejército del Sur

Sin novedades dignas de mención.

Salamanca, 20 de noviembre de 1936.—De orden de Su Excelencia: El coronel segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

“Una Patria, un Estado, un Caudillo,”

Un admirable discurso de Grandi contra Rusia

El embajador de Italia demostró la responsabilidad plena de los soviets en los crímenes perpetrados en España

Un ataque a fondo contra Rusia, constituyó la base del discurso que pronunció ayer por la tarde el embajador de Italia en Londres Sr. Grandi. El señor Grandi dijo que para evitar complicaciones intervencionistas, era esencial tratar los hechos con absoluta claridad.

«No es siguiendo la política del avestruz como la paz será salvada.

«Como el Soviet ruso quiere tomar aquí su reciente disfraz de un cordeiro democrático y con la intención de sorprender la buena fe de los otros miembros del acuerdo de neutralidad, se esfuerza en blanquear la bandera roja de la revolución comunista.»

Declaró que la ejecución del programa de los Soviets y la creación en España de un sistema de células y su actividad con la propaganda y la incitación, fueron solo los responsables del estado de agitación e ilegalidades que precedieron a la presente guerra civil.

Después de la explosión de la guerra civil, tanto antes como después del acuerdo de no intervención, no ha habido, ya en forma directa o indirecta, política financiera o militar que no haya sido efectuada por las interferencias del Soviet ruso y que no haya abierta o encubiertamente ejecutado.

El señor Grandi se refirió a fotografías que tenía a disposición del Comité, señalando cuál aventajados han sido los alumnos del Soviet de Rusia y cómo tenían bien aprendida la lección.

Estas fotografías que incluyen, constan de cementerios profanados, de tumbas abiertas y saqueadas, de cadáveres sacados de sus nichos y arrastrados por las calles.

Algunas veces la furia de las masas irresponsables nos revelaría bien la completa responsabilidad de aquellos que los instigaron y los capacitaban para estos actos desesperados; en estas razones deberíamos encontrar la explicación de los horrores de la guerra civil.

corros a las familias de estas víctimas.

Ayudemos a estos obreros, no consentamos que pasen privaciones y necesidades quienes con abnegación y sacrificio supieron ser siempre españoles y cristianos.

La doctrina de Cristo ha de practicarse en nuestra Patria y no debemos desoir a los que en nombre suyo, recaban auxilios para sus compañeros. Dios nos hizo a todos hermanos y así hemos de portarnos.

Pero, lo que nunca podrá ser justificado, es la sistemática, la fría preparación de estos actos bárbaros para fines de propaganda anticristiana. Nosotros estamos actualmente aquí enfrentados por una monstruosa combinación de obscenidades y sacrilegios.

¿Y esta es la democracia que el Gobierno de los Soviets ha tenido bajo su protección?

Asesinatos, saqueos, robos a mano armada, bandas de bandidos recorriendo ciudades y pueblos, oprimidos por pequeños tiranos pertenecientes a los peores elementos de la población; arrestos cotidianos y ejecución de los rehenes; incendio de iglesias; persecuciones de los cristianos; destrucción de monumentos y obras de arte, en fin, el reino del terror.

El combate que se está efectuando hoy en España, no es un combate entre fuerzas democráticas contra las reaccionarias, entre fuerzas de paz y fuerzas de guerra, como nos quiere hacer creer el Embajador de los Soviets. Es un combate entre la barbarie y el orden. Entre la anarquía y la civilización.

El Gobierno de los Soviets ya no es más que un partido adherido al acuerdo de la no intervención, al cual después de todo, nunca han respetado.

El Gobierno de los Soviets ha reclamado su libertad de acción a fin de mandar abiertamente, oficiales, soldados, armamentos, municiones, materiales y asistencia económica en todos sus aspectos, esperando así salvar del naufragio su proyectada revolución en España.

El Gobierno de los Soviets no ha reparado en medios ya sea en dinero ya en armas, para llevar a buen término la revolución. Ahora ve que han sido derrotados.

Este final entre fuego y sangre, es el mayor experimento que haya hecho hasta ahora la rusia volchevique, para exportar su credo por medio de su fuerza y de su habilidad más allá de sus fronteras.

El representante de los Soviets se ha defendido como un partidario de la paz, pero los hechos prueban lo contrario.

Y no es su política basada en un credo de paz, puesto que se basa en el odio de clase y en la guerra civil. Y esto es un credo de guerra.

Ayer fué enterrado en Valladolid el cadáver de Mendez-Vigo

El fúnebre acto constituyó una imponente manifestación de duelo

VALLADOLID.—Una manifestación de duelo imponente acompañó ayer el entierro del heroico capitán Mendez-Vigo.

Cerca de las tres de la tarde llegaron los restos del glorioso militar, al que seguían los coches del hermano del difunto y del jefe provincial de Milicias, siendo inmediatamente expuesto en la capilla ardiente, por la que desfilaron varios millares de personas.

El cuerpo del capitán Méndez-Vigo fué materialmente cubierto de flores por las señoritas afiliadas a las milicias femeninas de Acción Popular. Una escuadra de milicianos con armas y otra de los combatientes en el frente a sus órdenes daban guardia de honor al cadáver del bravo militar, mientras la multitud se agolpaba esperando la hora del entierro.

A las cuatro de la tarde se efectuó la conducción del cadáver al cementerio. Desde antes de la indicada hora, el trozo de la calle de Esgueva comprendido entre el Hospital y la calle de las Angustias, estaba lleno de gente, la cual se aglomeraba también en la última de las citadas calles. En el portal del edificio y dentro de la capilla no se podía dar un paso.

Seguidamente se organizó el cortejo fúnebre en la siguiente forma: clero parroquial de San Lorenzo con cruz alzada, seis grandes coronas de flores naturales, portada cada una por dos señoritas de A. P.; el féretro cubierto por la bandera española y la de Acción Popular, llevado en hombros de milicianos de la misma entidad y escoltado por una escuadra de milicianos, algunos llegados del frente; la presidencia, constituida por el señor Arzobispo, el hermano del finado, teniente de Requetés, el gobernador civil, el inspector general de la guardia civil, el alcalde, el jefe supe-

rior de Policía, el coronel del noveno Tercio de la Benemérita, el jefe de la Comandancia de Valladolid, el rector de la Universidad, el comandante de Caballería señor Aspe, en representación del general de la 7.ª División, el presidente de la Diputación Provincial, el jefe nacional de Milicias de Acción Popular señor Caizada, el jefe provincial de milicias de la misma entidad y representaciones de las demás milicias, así como de los Cuarteles militares de la guarnición.

Seguía a continuación inmenso gentío, en el que figuraban personas de todas las clases sociales, demostración patente de las generales simpatías de que gozaba el finado.

Iban también en la fúnebre comitiva representaciones de las milicias de A. P. de Avila, Burgos, Palencia, Salamanca y Zamora.

Marchaban finalmente, en formación militar, dos compañías de milicianos de Acción Popular con bandera arrollada con luto y armas, sendas secciones de Requetés y Voluntarios de España, Renovación Española, Falange Española y guardias de Asalto, una compañía del Regimiento de Infantería S. Quintín con bandas de cornetas y tambores y música, un grupo de segunda línea de A. P., otro numeroso de la sección femenina con ramos de flores y otro de rayos.

Desfilaron primeramente ante el cadáver las milicias y la compañía de Infantería, la cual hizo la salva de ordenanza.

Después se efectuó el desfile de las demás personas que constituían el acompañamiento.

Puede decirse que verdaderamente ha sido esta una de las conducciones fúnebres más impresionantes que ha presenciado Valladolid, reflejándose en los rostros la señal inequívoca de sentimiento.

VISADO POR LA CENSURA MILITAR

Los que resisten en Madrid son exclusivamente extranjeros

Acerca de las operaciones verificadas ayer en el frente de Madrid, el enviado especial de la oficina de Prensa del Cuartel General del Generalísimo, trasmite la siguiente información:

El día, a causa de lo desapacible del tiempo, ha transcurrido con bastante calma. A media mañana se estableció un diálogo artillero entre las baterías de artillería del Palacio Nacional y las nuestras. Hoy tenemos que registrar la nota satisfactoria de no haber sonado ni un solo tiro en Ret. mares. El enemigo ha abandonado sus trincheras y ha desaparecido la concentración que en Boadilla del Monte se ha estado acusando durante dos semanas.

Desde la Ciudad Universitaria hemos escuchado con toda claridad frecuentes tiroteos dentro de las ca-

lles de Madrid, en dirección a los Cuatro Caminos. Sin duda, esos tiroteos son consecuencia de las luchas internas que los marxistas vienen sosteniendo entre sí, luchas que la misma Radio de ellos acusaba anoche con el eufemismo de hacer un llamamiento a la disciplina y de proclamar traidor a todo aquel que no acatase las órdenes del Gobierno y de la Junta de Defensa Madrid, que la Radio titulaba únicos capacitados para darlas, mientras que el general Galán alzaba su voz en otra emisora para acusar netamente traidores a Azaña y Largo Caballero, que habían abandonado Madrid para vivir entre comodidades cuando en Madrid era donde se batía el cobre (textual).

Fuera de estas novedades y ya en el flanco derecho, hay que registrar un inexplicable ataque, con fuego violentísimo, durante hora y media, y decimos inexplicable, porque no se explica el derroche de municiones que fuera de tiro y sin ningún género de intento de avance siquiera han realizado los rojos, para no ocasionarnos ni siquiera un herido leve.

Y como última novedad señalaremos la de haber cogido tres prisioneros: un francés, un ruso y un checo, y estos tres prisioneros, tras de asegurar que han venido engañados a España, afirman solemnemente que la columna internacional, única que defiende Madrid, sigue recibiendo a diario refuerzos, que se envían desde Barcelona, pero que todos ellos igualmente son de nacionalidad extranjera.

Dr. Tejerina

Cirujano del Hospital provincial, Otorrinolaringólogo provincial.

Cirugía general, garganta, nariz y oídos

Consulta de 3 a 6. San Juan de la Cruz 4, Teléfono 255.

Estampillado de billetes del Banco de España

EL BANCO CENTRAL pone en conocimiento del público que se encarga gratuitamente del estampillado de billetes del Banco de España, previo abono del importe de aquéllos en Cuenta Corriente o Cuenta de Ahorro.

Sucursales en Avila, Arenas de San Pedro, Arévalo, Barco de Avila, Cebreyros y Piedrahita.